

责任编辑:谢丹丹 视觉:杨红亚 排版:梁小燕 校对:石芳芳

看项目

志丹县顺宁镇风电项目奋力刷新建设“进度条”
“大风车”转出绿色发展新动能

本报讯(记者 方大燕 孙艳艳 通讯员 潘峰 韩慧)“大风车吱吱吱呦呦地转,这里的风景呀真好看。”近几年,在我市一些乡镇的山山岭岭上,一座座白色风力发电机组拔地而起,如同一架架直冲云端的“大风车”,在扮靓乡村风景的同时,源源不断地为城市发展提供环保新能源。

5月9日,记者走进志丹县顺宁镇风电项目现场,看到起重机不停歇、运输车辆来回穿梭、建筑工人忙碌作业……一派热火朝天的劳动景象,处处跳动着经济发展的强劲脉搏。

志丹顺宁风电项目规划装机容量200MW,分两期建设,一期、二期项目装机容量均为100MW,一期、二期项目总投资额13亿元,是由志丹久天泽新能源有限公司负责投资建设,是志丹县不断优化产业结构、持续完善新能源产业布局,从招商引资、项目建设、要素保障等方面多点发力,全力推动风电项目快建设、早投产,让风电资源转化为发展优势,推动县域经济高质量发展。

“该项目分两期建设,占地51.228亩,新建110kV升压站1座,建设40台风力发电机组以及集电线路、送出线路等工程,总装机200MW,投产后年上网电量40554.1万kW·h,预计实现年产值1.34亿元,税收0.17亿元。”志丹顺宁风电项目经理白斌介绍,预计6月30日,项目首台风机将并网发电。

一期风电项目塔筒及风机吊装工程计划安



● 项目施工现场

装20台单机容量5MW的中车WT5000D195H140风力发电机组,轮毂中心高度140米,总装机容量100MW。塔筒由混塔段、转接段及钢塔段组成,转接段高1.4米,钢塔段高14.48米,混塔段共

31段,高度120.9米,其中M01-M09段为2片拼接,高4米,直径6.6米;M09为变径段,由6.6米变径5.4米;其余均为整环,其中M10-M23段高4米,直径5.4米;M24为变径段,由5.4米变径4.8米;M25-M30段高4米,直径4.8米;M31段高2.4米,直径4.8米。

“混塔经过两次变径,内张拉施工。混塔吊装基本是同一个流程在不断重复,在M31段和钢制转接段吊装完毕,应立即进行预应力张拉工作。预应力工程结束后进行钢塔塔筒、机舱、轮毂、叶片吊装工作。”志丹县顺宁镇风电项目安全工程师吴文鹏介绍,他们一期风电项目首台风机混塔吊装已经完成,正在进行主吊机械进场安装工作,下一步将进行风机吊装工作;二期风电项目升压站土建工程已完成,正在开展接线及调试工作。

建设者说

目前,我们项目风电场正在开展风电场道路、平台施工。项目投产后对解决地区电网缺电问题,促进地区经济发展、提高人民生活水平、提高能源利用效率、改善环境都将具有深远意义,有助于我国双碳目标的实现。

——顺宁风电项目经理 白斌

看环境

“体验官”持证上岗
为税收“问诊把脉”

● “体验官”们走进税务局体验税务营商环境

本报讯(记者 叶四青 通讯员 李红梅 王平)“子长市营商环境办的‘体验官’大家好,欢迎大家能在百忙之中抽出时间来我们子长市税务局办税大厅参加今天的‘税务开放日’活动。”近日,子长市税务局工作人员魏文琪,

正在向前来体验的“体验官”们介绍办税窗口、自助办税厅、“枫桥式”税费咨询争议调解室、纳税人学堂等功能区域的作用和流程。

活动中,“体验官”在工作人员的指导下亲身体验了涉税业务“跨境办”“批

量办”“一窗办”等功能,共同见证优化提升税收营商环境的便利举措。

今年以来,子长市为深化“三个年”活动,针对企业和群众办事中遇到的办事效率不高、办事环节繁琐等营商环境方面的突出问题,专门从全市人大代表、政协委员、本土企业家等社会各界人士中聘请50名“体验官”,聚焦全市项目审批、纳税申报、银行窗口服务等多个政务服务事项,通过沉浸式体验工作流程,找出服务中存在的漏洞和短板,并总结推广典型经验,为更好服务企业、群众提出意见建议。

“通过参观和亲身体办税流程,感到现在办税非常便捷,我要将他们好的工作方法告诉身边的人,让更多的部门和单位进一步提升我市营商环境。”“体验官”代表史雄如说。

“体验官”既是政务服务的质检员,也是办事群众和企业的代言人。从事多年财务工作的“体验官”景丹丹表示,将结合企业经营发展和自身工作岗位,充分发挥“体验官”作用,收集并及时反馈各类问题和诉求,提出意见建议,为子长优化营商环境建设建言献策。

子长市营商环境服务中心副主任南江海表示,他们将组织“体验官”体验办证、项目审批、报装接电、银行窗口等服务流程,让“体验官”提出高水平、高质量的建议,推动营商环境持续优化深化突破。

窗口“开”到家门口 营业执照就近办

本报讯(记者 王静 通讯员 杨晓霞 常乐)“把一些政务服务事项委托下放到各街道办事处和乡镇,是真正方便了我们的办事群众,节省了我们的坐车、排队等候的时间。”最近,刚刚在乡镇上拿到个体工商户营业执照的朱维曹告诉记者。

为持续深化“放管服”改革,推动政务服务向基层延伸,确保委托下放政务服务事项接得住、办得好、运行顺,近日,宝塔区行政审批服务局组织多名业务骨干深入各乡镇、街道办事处,对已下放的个体工商户营业执照登记业务开展实地办公和现场“一对一”辅导。同时,联合乡镇、街道办事处通过入户走访、发放宣传册等多种方式向居民宣传事项委托下放相关政策,不断提高群众“就近办、多点办”知晓率,为落实落细事项下放工作按下“快进键”。

“审批权限的下放,让群众在家门口就能‘办成事’,享受到审批制度改革带来的便利和效率,也让我们基层政务服

务水平有了质的飞跃。”宝塔山街道办事处工作人员陆雪娇对政务服务事项委托下放工作赞不绝口。

政务服务事项下放,是打造“15分钟政务服务圈”、全面提高政务服务效能、提升群众办事便利度、快捷度和满意度的重要举措。今年以来,宝塔区行政审批服务局将个体工商户、小餐饮经营许可(经营面积在50平方米及以下)、食品经营许可证(仅预包装食品)新办、变更、注销等事项全面下放至乡镇、街道办事处,实现高频政务服务事项在宝塔区行政审批服务局政务大厅和乡镇人民政府、城市街道办事处便民服务站多点可办、少跑快办,切实打通服务群众的“最后一公里”。

此外,为解决近期个体工商户营业执照业务量大、网上实名认证网络卡顿导致网办速度受限等问题,宝塔区行政审批服务局立即响应群众诉求,增设3个服务窗口,调配精干力量为群众在

个体户登记网上申报、实名认证等方面提供全天候全流程“保姆式”志愿服务,切实疏通了企业群众的办事堵点,让营业执照办理从“拥堵路”走上“高速路”。

管理者说

“为群众多办事,让群众少跑腿”始终是宝塔行审人的奋斗目标。下一步,宝塔区行政审批服务局将继续以优化营商环境突破年为契,聚焦企业群众所急所盼,把办事“窗口”当作改革“主场”,不断探索政务服务向基层延伸新路径,积极持续推出系列“便民化”举措,奋力打造“审批效率最高、办事流程最简、服务感受最好、政务环境最优”的宝塔服务新格局。

——宝塔区行政审批服务局局长 寇亮



● 电力工人主动上门检查大棚用电设备

看作风

电力服务送上门 助力乡村瓜果香

本报讯(通讯员 王晓侠 李佳辉 记者 孙艳艳)“目前大棚设施已搭建好,再过几天,就要栽种西瓜幼苗了,有了你们的用电技术指导,我就放心多了。”近日,在洛川县城北部的菩提镇西村田润农业科技,厂区负责人邱文斌对前来上门服务的国家电网陕西电力张思德(延安果乡)共产党员服务队提供供电员工马邵博和李佳辉感激地说。

西村位于菩提镇5公里处,下辖2个村民小组182户734口人,总耕地面积2473亩,苹果种植面积达总耕地的50%左右。近几年受自然灾害影响,村民们收入逐年锐减,盼着、念着寻找更好的产业减灾致富。

“前几年,我们挖掉部分果树,尝试种植玉米,但收入仍微薄。2023年,村党支部先后外出考察,了解到一家专门从事大棚麒麟西瓜产业化种植的农业企业,后经企业实际考察后,达成了土地流转协议,目前已建成200亩的标准化大棚,村民们既可以在家门口打零工,还可以学到农技,为自己经营积累经验。”村党支部书记白荣昌高兴地说。

由于该园区属于规模化建棚,大棚建设密度高、棚间距离小,一旦遇到火灾可能出现连锁反应。为保障园区用电安全,队员们对园区内的用电设备开展了“地毯式”排查,重点检查抽水灌溉用电设备,棚外线路接点有无裸露,棚内配电箱有无防潮处理,有无地爬线,卷帘机有无私拉乱接等,及时消除潜在的安全隐患。同时,队员们还现场向群众讲解农村安全用电知识,增强农户的安全用电意识,发放便民连心卡,全力为园区撑起用电安全的“保护伞”。

“从传统种植方式到科技种植,如今的大棚全部采用电气化、智能化模式,通过温、光、气、电等各种传感器,对大棚环境参数进行实时监测,实现自动调节棚内光照度、施肥、滴灌等,让西瓜获得最佳的生长环境,成熟后品相会更好、口味更佳。”邱文斌介绍着刚建成的大棚。

对于新的用电方案,白荣昌和村民完全赞同,不仅用电安全有保障,还可以节约用电成本。据了解,供电所还将针对园区特殊用电需求,组织人员定期开展用电上门服务,及时帮助园区排查安全隐患,让群众的生活越来越幸福,为乡村振兴提供强大的电力引擎。